

Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se  
TRO KRALJA TOMISLAVA  
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglašavanje, koji se više puta uvlače, daje se znatan popust. Rubriki se ne vraćaju.

## Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica od 18. prosinca 1928.)

Sjednici predsjedja načelnik Praunspenger, zapisnik vodi bilježnik I. Josip Čop, izvjestitelj blagajnik Staňko Kompare.

Od zastupstva su prisutni: Lang. Bišćan Jos., Stiplošek, Novak, Kocijanić, Filip Šimec, Cesar, Fresl Stj., ml. Tunjko Mijo, Bišćan Janko, Švarić Milan.

Čitaju se zapisnici od 31. kolovoza i 8. studenoga. — Zastupstvo oba zapisnika ovrhovljuje.

Čita se nalaz skontrolnoga odbora od 30. studenoga 1928. o pregledavanju poslovanja opć. blagajne. — Zastupstvo jednoglasno prima nalaz na znanje.

Čita se riješenje Oblasnog odbora, kojim su odbijeni prigovori protiv općinskog proračuna za god. 1928. — Prima se.

Načelnik predlaže, da se sada postojeći sajamski i pijacovinski cijenik imade povisiti sa 100%, jer je sadanji prenikak, te neodgovara režijskim troškovima, koje imade općina sa ubiranjem i uzdržavanjem irgova i ulica, a i okolišne općine i gradovi već odavna ubiru tolike dapače i veće pristojbe, nego li se sada ovdje predlaže.

Zaključak o takovom povišenju već je donešen u proračunskoj sjednici za g. 1928. — Zastupstvo jednoglasno prijedlog prihvaća i zaključuje da se sastavi potanji cijenik, pa da se putem nadležnih oblasti, podnese ministarstvu na odobrenje.

Načelnik čita zapisnik odbora za elektrifikaciju od 15. o. m. j. glede nabave drugog agregata za centralu. — Zastupstvo sa svim glasovima osim zast. Švarića, zaključuje da se provedu pregovori sa ing. Čavlinom prema kojima bi se nabavio drugi agregat sa 60 k.

Digo Maximus:

## Iz moje bilježnice

I kada se približimo do neke malene riječice, koje se plitko korito kroz uzano polje vijuga, sunce je bilo već na zapadu. U bistroj vodi, koja se od zapadajućega sunca svjetluca kao zlatna zrnca, odrazuju se duge sjene vrbovi grančica, u vodi vide se raskidani oblaci koji plove u zračnim visinama, kao da tamo dolje duboko, ispod bistre vode pase stado ovaca na širokoj livadi obrasloj modrozelenom travom. Na vrhuncima daleki gora poslednji sunčevi traci sjaju bljedom svijetlosti, šaljući zadnji pozdrav na izmaku zatazećem se danu.

Žedan sam od umora i rane zadobivene tanetom. U korito riječice spustim se, kleknem poduprvši se rukama nagnem se k vodi, brzo srknem nekoliko gutljaja vode, pak se zatim naglo dignem, u strahu okrenem pogledom na vojnika, koji je na damnom stajao puškom o ramenu.

— Što se plašiš?

— Eto tako bojim se!

— Neboj se — — — Pij!

s na kojega je on još uvijek obvezan jeftimbenim ugovorom sa garancijom od 5 godina tako da se razlika u jakosti agregata od 40 na 60 k. s. primjereno cijenama nadoplati.

Zast. Fresl predlaže, da se namjesti kod općinske elektr. centrale jedan stručnjak, koji će periodički izvještivati ispravnost električnoga postrojenja napose da li je potrošak ulja u razmjeru sa pogonskom silom. — Zastupstvo jednoglasno prihvaća prijedlog zast. Švarića, prema kojemu će on sa g. ing. Čavlinom u skoro vrijeme obaviti pregledbu centrale.

Načelnik predlaže, da se radi poboljšanja, odnosno saniranja finansijskih prilika općine, ishodi neka sječa drvi u šumskom predjelu »Tepec«. — Zastupstvo jednoglasno prijedlog prihvaća uz uvjet, da se isječeni prostori zasade cinogoricom.

Čita se dopis lin ravateljstva radi dražbe zakupa poreza na piće vina za god. 1929. — 1931. — Zastupstvo izabire za delegate Presla, Bišćana i bilježnika Čopa

Čita se dopis oblasnog odbora, kojim se preporuča uvođenje opć. potrošarina na gvirc. — Zastupstvo jednoglasno zaključuje, da se potrošarina na gvirc ustanovljuje sa 1 Dinar po litri. Sa medicarima neka se pokuša nagoda za paušalno plaćanje.

Čita se saopćenje dra Divkovića, da je općina osudjena u parnici Mije Regovića radi smetanja posjeda na platež parbenih troškova od 1255 Din. — Prima se na znanje i imade se platiti iz stavke »nepredvidivi troškovi«.

Molbu g. Eme Krapec da joj se ustupi stan u opć. zgradi u Samostanskoj ulici, kojega uživa sa svojim suprugom, zastupstvo odbija.

Čita se molba Terezije Tkalčić za stalnu ubošku potporu — Zastupstvo jednoglasno

Ponovno se sagnem, i pio sam dalje vodu, dok sam ugasio žedju, slika moga ti jela u bistroj vodi, kao u ogledalu ocrtavala se i na sitnim valovima prelamala.

Vojnik po zapovjedi svoga starešine, imao me je odpratiti do previjališta a zatim u mjesto B . . . . . jer sam, kao neprijateljski vojnik nadjen na mjestu, gdje se je čas prije odigrala krvava ratna igra. Ma da sam bio ranjen, ali pošto je kraj mene nadjena puška napunjena ubojitim tanetima, bio sam zbog toga opasan po život drugoga

Prolazimo nas dvojica lagano obalom riječice, vojnik sa puškom o ramenu a ja sa dvije štake u rukama, koje su mi služile podporom pri koraćanju, jer bez istih uslijed teške rane na nogi nije mi bilo moguće hodati.

Što se većma približavamo mjestu previjališta, češće nailazimo na rovove iskopane duž obale riječice ispod vrba . . .

— Piju, liju! — zrakom iznad nas prolaze zlobni, opasni zvukovi.

— Piju, liju! — opet se javi nevolji nam zvuk. Oranata pada nekoliko koraka ispred nas

zaključuje, da se moliteljci dopita stalna mjesečna uboška potpora od 100 Din. na ruke g. Mije Novaka počev od 1. siječnja 1929.

## Hrvatskomu narodu.

Našim nastojanjem, a darežljivošću prejasnoga gospodina Alberta kneza Thurn i Taxisa, dobio je hrvatski narod po nama u vlasnost i posjed trunu hrvatskih gradova, slavni i drevni Ozalj grad, taj znameniti spomenik prošlosti hrvatskoga naroda. Prošlost Ozlja je i prošlost hrvatskoga naroda, s Ozljem su skopčani gotovo najvažniji događaji slavne, dične a i tužne uspomene, radosti i patnje hrvatskoga naroda.

Ozalj bio je u XIII. i XIV. stoljeću branič od navala Nijemaca poslije sijelo slavnoga roda knezova Frankopana Krčkih, slavnog kneza Nikole Zrinskoga, jasnaka Sigetškoga. U njemu je isti zaprosio ruku i vjenčao ponosnu Katarinu Frankopansku, tamo je slavni knez Petar Zrinski slavio pir sa umnom Anom Katarinom Frankopankom, okupivši na tu slavi zastupnike najmoćnijih država Evrope. Tu je Petar Zrinski spjevao svoju »Adrijanskoga mora sirenu«, a sigurno je i njegov šurjak mladi knez Franjo Krsto Frankopan, koji pjesnički cvijetak, osjećaj svoga nježnog srca presadio u svoj »Gartlic«. Tu je plemenita Ana Katarina, žena bana Petra Zrinskoga, slagala svoj »Putni tovaroš«, a tu je ponosni i bogati knez Franjo Rakoci vjerio svoju Jelenu Zrinski, kćer Petrova, potonju slavnu junakinju i patnicu.

Tu u Ozlju bila je kolijevka nesrećnoga Ivana Antuna i Zore Veronike, djeca bana Petra Zrinskoga. Tu je ban Peter Zrinski sa umnom svojom ženom Katarinom i svojim vatrenim mladim šurjakom knezom Franjom Krstom dvojice. Pada i druga i treća . . . Osjetismo kako se zemlja tresse.

Tamo daleko jedva okom dohvaćam, po livadama i njivama, umjesto stada ovaca, postavljani su vojnički šatori. Pred nama na riječici vojnici napajaju konje, svoje vjerne ratne drugove. Sa zapadne strane iza brda, na prekidu, čuje se tutnjava topova. Po cestu, ispod sela jure i ubrzano dahću automobili. A vijak na jednom aeroplanu, koji visoko iznad nas kruži, zlokobno zvrči.

Spašta se suton i svojim crnim bojama punim mistike i sjete zasudjeva zemlju. Jata čavli na obilježima drveća zaglasno lagore.

Lagano stigismo do mlađe jedne visoravnine, na kojoj se stislo nekoliko šatora. Vojnici kao kokove sablasni pomiču i gube se pod krošnjama drvećima i svojima šatorima, iz kojih do mene dopiru šapat glasovi ljudskoga govora.

— S druge strane čujem jedan glas, čini mi se, da dolazi iz neodređenih dubina razabirem riječ:

— Braćo moja dali ste ovdje?

Nešto se približava lagano do mene,

Frankopanom snovao snove sretno i slobodne svoje hrvatske domovine!

Ozalj grad ima da bude pokojište svetih ostanaka bana Petra Zrinskoga i Franje Krste Frankopana, Eugena Kvaternika i njegovih vjernih drugova Vjekoslava Bacha i Ante Rakijaša... mučenika i žrtava težnja hrvatskoga naroda za slobodu — te muzej uspomena na ove hrvatske velikane.

Ozalj ima da bude velebnim spomenikom prošlosti hrvatske i velikana boraca za narodnu slobodu... svetište narodno. Što je Nijemcu Wartburg, Čehu Višehrad i Karlov tin, Muslimanu Meka, Bugarinu Preslava, Kršćaninu Betlehem, Židovu Zinn i t. d., to ima da bude Ozalj grad svakomu Hrvat.

Ovamo mora da dodje svaki Hrvat barem jedanput u životu, da se pokloni slavi hrvatske prošlosti i pepelu Onih, koji su svoj život dali za slobodu svojega naroda i svoje domovine Hrvatske. Tu treba, da se obnavlja čast i narodni hrvatski ponos, narodna svijest i ojačava duša i srce za daljnji rad na probit naroda i domovine.

Ne zaboravimo nikada, da je Ozalj-grad bio ognjište onih naših velikana, koji čestitošću svojih života podigoše u hrvatskom narodu kult Zurinjsko-Frankopanski, to će reći, kult domovinske požrtvornosti, koja nema granice. Taj kult bio je jaka komponenta u izgradnji jedinstvenoga hrvatskog nacionalizma, koji u svojoj biti nije nego etički ideal najčišće hrvatske narodne jezgre. Taj hrvatski nacionalizam noseći u svom naporu težnju za pravdom, mirom i čovječnošću, protagonist je opće ljudskih kulturnih nastojanja, radi čega naš hrvatski nacionalizam nije nego čista etička formulacija drevnoga hrvatskog narodnog bića. Tako jedini hrvatski nacionalizam nije politička orijentacija, nego etička težnja. Jer pako u taj naš hrvatski nacionalizam primismo baštinom i domovinske ideale Zrinskoga, gospodara našega Ozlja-grada, to u Ozlju gradu čuvamo kamene svjedoke naše hrvatske, etičke prošlosti, dakle najveće duševno blago prosvjetnoga naroda.

Ozalj nije samo svojina Braće hrvatsko Zmaja, on je po ovoj svojini cijeloga hrvatskoga naroda, i svakoga pojedinca, koji se ponosom naziva i osjeća Hrvatom.

Taj naš narodni amanet, našu svetinju i narodno naše svetište moramo sačuvati i obnoviti, onako, kako se to dostoji njegove slave i prošlosti.

— Ovdje, ovdje, ovdje! — i poludjeli nepoznati meni ranjenik, onesvješćen, pada i praži se kraj mene po zemlji...

Dan po malo prevladava tamnu noć. Njegova svijetlost posrebruje sve redju maglu. U ranu zoru počela je sitna jesenska kiša padati. Moj pratilac-vojnici žuti se, ja ga molim da lagano idemo. Sa mojom ranjenom nogom o nešto se spotaknem, posrnem i padam u neke rupe, jame kao u namještene zamke. Svaka i najmanja uzvisina, gruda zemlje, čini mi se, da je visoka kao neprolazno brdo.

Napokon dodjemo do jednoga velikoga šatora: to je previjalište!

Pred tim velikim okruglim šatorom vreva metež... U svijetlosti od svijetlika što prodiere kroz platno šatora, vidim kretnje ljudi, nemirne, u drhtavim odsjevima i sjenama.

— Lakše, lakše! — — — — —

— Što me svaki čas previjate? — jauče jedan ranjenik, glasom koji odaje i dosadu i odvratnost prema svemu što se oko njega radi.

— Dajte mi hladne vodice, hladne vodice!

Da to postignemo, da mu osiguramo dostojan opstanak njegov, posvetit ga hoćemo u prvom redu slavnoj uspomeni naših narodnih mučenika. Zrinskoga i Frankopana, a onda našim marnim kulturnim pregaocima, koji žele tamo naći odmor i oporavak. Stoga ćemo nastojati, da u Ozlju, kojega okružuje sve potrebno za ugodno i udobno ljetovanje, uredimo takovo ljetovalište. Okolina sa svojim bujnim šumama i krasnim šetnjama i izletima, zrak čist i zdrav, voda prvoga reda za piće i kupelj (Kupa), pa na svaki korak hrvatske uspomene, dobri ljudi, dobre saobraćanje prilike, sve je to, što jedno ljetovalište treba — a to sve ima Ozalj.

Na posao dakle Hrvati i Hrvatice! Obratimo se na Vaša rodoljubna srca, na Vaše tople osjećaje prema prošlosti hrvatskog naroda, da nas u razloženom nastojanju pomognete, onom dobrom voljom, onim djelima, kako to zaslužuje slavna prošlost Ozlja, te krune hrvatskih gradova.

Radite s nama pojedinci, društva, korporacije, novčani zavodi, industrijalna i trgovačka poduzeća, općine i gradovi, svagdje, gdje nas ima Hrvata — jer je Ozalj naša hrvatska narodna svojina.

Sve nam dolazi dobro, ne samo gotov novac, već i svakovrsni građevni materijal, što ga obnova ovakova objekta treba (opeka, crijep, pločice za tarac, glinene i kovinske cijevi, žlijebovi, grede, daske, letve, vapno, cement, sadra, okovi za vrata i prozore, ključanice i t. d.)

Želimo naime, da bude Ozalj grad tako opremljen, da će biti užitak ga posjetiti i razgledati.

Svaki dar unosit će se u knjigu spomenicu „Ruka pomoćnica“.

Ne časite! Promislite i pružite što prije. I najmanji je prinos uvažavan. Bog blagoslovio ruke, koje će ovim darovima osvjetlati slavu svoga naroda!

Dao Bog, da bude uspjeh zrcalom hrvatske narodne svijesti i mjerilom dokazano kako Hrvati štiju svoju drevnu i slavnu narodnu prošlost.

Dokažimo, da Hrvatska ni propala!  
Zagreb, mjeseca listopada 1928.

**BRAĆA HRVATSKOGA ZMAJA.**

Vel. meštar: Protonotar:  
**E. Lasowski v. r. Leon Kaurić v. r.**

—————

Zove drugi ranjenik.

— Dobiti ćeš!

Hladne vodice—e—e! .. ponovno moli jadnik.

Medjutim prispijem i ja u šator previjališta.

Zaposlenom liječniku prije mene pridje drugi ranjenik. Ispod bijeloga zavoja na njegovoj glavi njegove nemirne oči gledaju radoznalo nas nekoliko, koji se razlikujemo odjećom od ostalih

— Previjte i mene!

— Hoću! — odgovori liječnik — Ali prije treba da nam kažeš kako se zoveš! Isti ranjenik premissija: — znaš... nemogu da se sjetim... sutra ću da ti kažem.

— Oca mu... ne mogu da se sjetim sutra, sutra!

Čujem glasan udarac čekića. To liječnik dijelom siječe kosu ranjeniku, na kojem dijelu njegova tijela ne znam.

— U ratu smrt nije najveće zlo, ali put do smrti kako li je težak i gorak.

## Badnja je noć!

Mislim, da nema čovjeka, — od onih koji slave Božić — koga badnja noć i sve misli, legende i osjećaji, koji su se spleli s pojmom badnje noći, — ostavljaju ravnodušnim. Čudan bi to bio čovjek! Ta on ne bi imao jedne od najvećih i najljepših radosti, koje uopće ima u životu. Jedan dan, gdje nestaje žalosti i mržnje, gdje se čovjek vraća nekom bezazlenom djetinjstvu, i eđa dan pun ljubavi, opraštanja i dobrote. I nisu to samo sentimentalnosti — nisu to samo sjećanja na prošle dane, na mladost na djetinstvo — ne to je u nama, to živi s nama — taj misterij badnje noći, to se preporadja svake godine na novo, ta slava u našim dušama, ta radost u našim srcima.

Božić!

Sveta je i svečana badnja noć! I u zraku kao da ima nešto posebna, nešto drugačije, nešto posebnije nego u druge dane — moglo bi se reći da se osjeća neki posebni miris — Božićni miris. — I naši se osjećaji reflektiraju na vanjskim objektima, i sve te kuće pokrivene snijegom, ceste, puti, stabla drveća, i šume, dobivaju neki posebni izgled — Božićni izgled — Pa i nebo, ako je vedro, u badnjoj noći izgleda nekako drugačije no obično lišuće zvijezda sjaju nekako drugačije, nekud sjajnije, veselije i svečanije. I lica svih ljudi su mnogo radosnija, neko zadovoljstvo odražuje se na svakom licu.

Ta Božić je!

Žurim po cesti, bijeloj od snijega. Ulice su prazne i puste, svako je kod svoje kuće. Svaki je danas kod svojih milih i dragih. Kroz razsvijetljene prozore vidim borove okićene, na njima sitne zapaljene svijećice, i dopire do me glas božićnih pjesama i čudno odjekuje u svetoj i svečanoj noći. Prolazim ispod župne crkve ispod koje su stisnule, male, niske, starinske kućice — kao pilići ispod kvočke, — a nad njima, otraga uzdiže se ogromna mrka kontura crkve na tamnom nebu. Gledam te male simpatične kućice i nehotice mi dolaze na pamet Donjanićevi sihovi.

Starinske si hiže z visokimi krovci  
Z obločecov k cesti gledaju —

A danas u badnjoj noći, prozori su razsvijetljeni i svijetlost pada na cestu i odražuje se na snijegu. Kako su lijepe i koliko topline moraju sadržavati — u ovoj hladnoj zimskoj božićnoj noći — ove male kućice čiji prozori su sada razsvijetljeni i sjaje kao dva velika sjajna oka u tamnoj noći! To je jedinstven osjećaj, stajati tako u badnjoj noći na ulici, kad je nad čovjekom zvezdano nebo, a oko njega hladna zimska noć.

I nositi u srcu spoznanje da je danas badnjak, da ga svi slave u svim kućama, svi ljudi, od najsiromašnije potleušice do gospodskih dvori, da su nestale har za ovaj dan, sve brige i žalosti, da je svim srcima danas blaženo i sretno čuvstvo. Da je danas velika slava — Slava Božića.

Milivoj Reizer.

## Domaće vijesti.

### SRETNU NOVU GODINU

Šilimo svim obojanim suradnicima, pretplatnicima i prijateljima.

„UPRAVA SAMOBORSKOG LISTA“

### Za elektriku u šepnoj crkvi

Darovali su dalje: F. Otčuckelg (Doma slovec) 10 Din. Janko Herceg 10 Din. Magda Vraneković 10 Din. učenik Karba 5 Din. obitelj Miroslav Šestak 50 Din. Hermina pl. Šuljok 10 Din. manji darovi u crkvi 10 Din.

Župni ured izražuje toplu hvalu darovateljima i preporuča se za daljnje milodare.

## Blagoslov kralja u Samoboru

obavijati će se ovim redom: Na Novu Godinu u 1 sat popodne početak nad Hamerom i nastavak po Gornjem Kraju. U srijedu dne 2. siječnja Taborac, Starogradska ulica, Obrtnička i Stražnik. U četvrtak Šmidhanova, Toplička, Gajeva, Mesarička, Novi Trg, Mlijska i Zagrebačka. U petak Parkovčeva ulica, Samostanska, Grič, Lešće, Jurjeva i Bregovita. U subotu savršetak po trgu kralja Tomislava i oko trga.

## „Jelita“ koncert

dne 10. veljače bit će posvećen uvaženom hrvatskom zbornom skladatelju Fraaji Vilbavu. Muški i mješoviti zbor izvest će izabrane njegove pjesme.

## Na spomenik Stjepanu Kraljeviću

stigli su ovi daljnji prilozi upravi škole: g. Antun Herceg 10 Din. g. Ignac Stiplošek sakupio u gostionici g. Josipa Biščana 110 Din. a darovali su gg. Miho Noršić 30 Din. Milan Noršić 50 Din. Slavko Šek 30 Din. — G. Josip Turk, kapetan u Skoplju kao djak pokojnikov 50 Din. g. Ivan Sečen župnik u Medjurčju 100 Din. kao djak pokojnikov, g. Rudolf Kuntarić 25 Dinara (pomenja dvojica preko uprave S a m o b. I l s t a)

Deseta stigla prilozi 1515 Din, uloženi su u „Samoborsku štedioncu“.

## Promjene u učiteljstvu.

Ravn. učitelj Matija Kucak u Rakovu Potoku i učiteljica Melanija Pešić u Podvrhu promaknuti su u 3. grupu, a Marija Čerpes u Lugu u 3. stepen.

Učiteljica Franjica Mihoci, činovnik 3. grupe II, kategorije, premještena je po molbi iz Sv. Jane, srez Jastrebarsko u Sv. Nedjelju srez Samobor.

## Ples naših vatrogasaca

bit će 13. o. m. Nije nužno istom istaci kako je dužnost svakog našeg građanina, da i ovom prilikom podupre ovo humano društvo i njegove ciljeve. Društvo je potrebnog obilne pomoći, jer mu se namiču sve veći izdaci. Ovaj čas dalo je popravljati svoje štrcaljke, votiralo je 15.000 Din. za motornu štrcaljku, treba opskrbiti vatrogasce radnom odorom, nabaviti neka gasilačka pomagala i t. d.

Tko ne može ili ne će na ples, neka šalje svoj prilag svijestan da time ispunja lokalno-patriotsku dužnost i pridonosi svoj udio požarnoj sigurnosti vlastitoga imutka kao i imutka svojih sugrađana.

Društvo razatlije 650 pozivnica. Ako je to pomenjeno nebi primio, smjeljava se, da je reklamira kod društvene uprave.

## Tečaj za osposobljavanje

u Drž. osnovnoj školi u Samoboru otvorit će se, ako se javi dovoljan broj polaznika. — Upisuje se u školi 6. o. m. od 9 - 10 sati prije početka. Tečaj bit će održavao po večerama, dva puta sedmično.

## Prisposobna sredstva.

U nedjelju dne 6. siječnja započinje prva uplata u drugo kolo prisposobnica, pa se zato upozorava članovi toga kola. Tko još nije vatio broj za knjižicu, može to prigodno prve uplate.

## † Stari obrtnik

sveopće poznati i Slovani obrtnik, staro je 27. pr. m. u visokoj starosti. Spremao bismo je prisustvovao lijep broj našeg građanstva, osobito obrtnika, bio mu je 28. pr. m. — **Laka mu smilica!**

## Božićnja škol. svečanost.

Po običaju predjašnjih godina i ove je godine u Božiću naša općinstva bilo u ovom na ruku školi i škol. misloži kod priredbe Božićnje svečanosti. Napose valja istaci sl.

Hrv. diletantski klub u Samoboru, koji je i ove godine ustupio na upotrebu svoju pozornicu, i time ponovo dokazao svoju ljubav i naklonost prema školskoj sirotinji — Gosp. Kazimir Kopsa dao je dvoranu uz znatno sniženu cijenu g. Milivoj Presečki bio je po starom običaju na pomoći malim diletantima, g. Šimec darovao je sitnog pribora u vrijednosti od 55 Din. g. Štocher poklonio je isto tako svoj račun od 50 Din 50 p.

Preplatila su ova gg. i gdja. Žanka Filipac 100 Din. Stj. Šolc 25 Din. Nikola Holičić trgovac iz Sv. Martina 10 Din. g. Sl. Šek 10 Din., po 5 Din. Malvina Kležić, Katarina Katić, Marijana Razum, Josip Herczeg, Vjera Noršić, Zdenka Reizer i Benak. — Svima zahvaljuje uprava škole u ime oskudne školske djece.

Čisti prihod ove škol. zabave iznosi 1540 Din.

## † Josipa Senel rođj. Mišinger

Na sam Božić umrla je u Zagrebu gdja Josipa Senel rođjena Mišinger, nakon duge i teške bolesti u 40 godini života. Pokojnica — rodom Samoborka — bila je vrsna kućanica i uzorna majka. Ostavlja uz supruga jedinicu kćerku. Sprovod joj je bio uz veliko saučešće općinstva, a na grobu ot pjevalo joj je hrv. građansko društvo Zvonotuzaljku. — Laka joj zemlja, a rodbini naše saučešće!

## Božićnjica siromašnoj škol. djeci

Uprava škole primila je ove daljnje darove za oskudnu školsku djecu: g. Josip Turk kapetan u Skoplju 90 Din.

Gosp. Miroslav Šestak, postolar u Topličkoj ulici, lijepo izradjene cipele za jednoga dječaka, Gdja. Savica Pavlović, supruga opć. bilježnika switerikpicu, jedna gospođica haljinice, čarape i rublje za dvije djevojčice.

Gg. postolari Drušković i Pauše, krojač Drušković i krojačica Glückselig istadili su naračenu robu za djecu u najniže moguće cijene.

## Akademija Hrv. Sokola

koja se održavala na Štefanje u dvorani „Pensiona Lavica“ bila je dobro posjećena i vrlo uspješna priredba našega hrv. Sokola.

Ponajprije predavao je naš agilni mladi stud. phil Dragan Radmilović o Sokolstvu opće, te o osnaku, razvitku i napredku samoborskog Sokola i današnjem mu priklama. Predavač je vrlo iscrpivo iznosio sve važne momente u našem Sokolu i zaslužne njegove članove. Prisutni su sa burnim pljeskom pozdravili predavača.

Iza toga nastupilo je članstvo sa prostim vježbama pod vodstvom vodje Ivana Snidaršića, zatim na visokim prečama pod vodstvom predajaka Vladka Vukovića, na koje vježbe je odlični odio Sokola sa Wilsonovog trga, sa preči članstvo pod vodstvom Vladka Vukovića i odio Wilsonovog Sokola, žensko članstvo proste vježbe sa lukovima pod vodstvom Anke Regović. Sve su vježbe izvedene vrlo lijepo i sa mnogo elegancije. — Od strane župe prisustvovao je stari domaći kapetan starosta brat dr. Bušev. — Za nastupa, vježbe i ples svirao je orkestar Hrv. Sokola pod vodstvom kapelana g. Kolara.

Poslije toga rekreativni odmor, ponajviše mladi ljudi. Dali su gro građanstva briljirao svojim odstavom.

## Božićna posušina.

Kao proteklih godina i ove su priredile naša školska djeca božićnja svečanost. Raspravilo isto bit je vrlo obilno. Započeo je sa oklimacijom „Badnjak“ od D. Domjanica koja je govorio Franjo Molan učitelj IV. razreda. Zatim je nastupio pjevački zbor naših segna zajedno sa mladim osposob. škola, pod ravnanjem njihovog zborovodja g. B. Antonića. Ovakv. mladolik zbor otpjevao je vrlo

lijepo i sigurno osam pjesama i to: Žganec „Pod kupinom“, Kumpi: „Ruža u pustinji“, Mibelčić: „Polje“, Slavjanski: „Tari bari“, Tacik: „Djetešce Ti moje drago“, narodna: Sklop blage očice“, Gostičar: „Domovinska pjesma“ Novak: „Tri hrvatske narodne“.

Ovaj mladi zbor već je prošavše godine osvojio naše općinstvo, pa nas raduje da je na tom svom putu nastavio. Pa ide i svaka hvata g. Antoniću, koji je mnogo sprema, ljubavi mara uložio da ga ovako lijepo uvježba.

Igrokazi „Snjeguljica“ od Zl. Špoljara i „Čar badnje noći“ od Stj. Širole ostavili su dubok dojam u općinstvu, koje se u duhu prenosilo u čar badnje večeri. Mali glumci i glumice vješto i vjerno su odigrali svoje uloge pa smo se pojedincima morali diviti, kakvom su sigurnošću i bez svake bojazni nastupili.

Općinstvo je dupkom napunilo dvoranu Panzije, i ostavilo s najljepšim dojmovima i očitim užitkom ove dječje produkcije.

## Zaručeni.

Dne 24. o. m. j. zaručio se g. Anton Marvar obrtnik u Samoboru sa gđjom Katicom Skubec. — Čestitamo!

## Za spomenik kralja Tomislava.

sabrano je prigodom akademije Hrv. Sokola u Samoboru 751 Din

## Samoborski kino

prikazivat će slijedeće filmove: Danas 1. siječnja „Čovjek proti čovjeku“ u glavnoj ulozi Hary Piel.

U subotu 5. siječnja „Posljednji valcer“ 7 činova o ljubavi, šampanju i t. d.

U nedjelju 6. siječnja: „Panama“, jedini film u kome je prikazan istiniti život pariških apaša.

U srijedu 9. „Jahta sedam grijeha“ u 6 činova prema romanu Paula Rosenheina.

U subotu 12. „Griješna kuća u Alžiru“ 7 napetih činova o bijelom roblju i crnim dušama.

U nedjelju 13. „Pikantni skandal“ plusak smijeha. Vesela igra o pikantnim skandalima male rezidencije.

U srijedu 16. „Kmetovi“, život, radost i patnje podjarmljenih ruskih kmetova.

## Vicinalno športsko Zagreb Samobor d. d. Zagreb.

Dne 1. januara 1929. snizujemo cijene: a.) voznih karata II. razreda:

iz Zagreba do Stenjevc Srednj. na	Din. 3.—
• „ „ Stenjevc gornj. „ „	4.—
• „ „ Susedgrada „ „	5.—
• „ „ Rakitja „ „	6.—
• „ „ Sv. Nedjelje „ „	7.—
• „ „ Domaslova „ „	8.—
• „ „ Samobora „ „	10.—

B) mjesečnih karata	
Zagreb-Samobor II. raz. Din. 200. III. r. 130	
• Sv. Nedjelja „ „	150 „ „ 100
• Susedgrad „ „	100 „ „ 80
• Stenj. sred. „ „	80 „ „ 50

Ravnateljstvo

## Mađ. plesovi i zabave.

Danas 1. siječnja: Plesni vjenčić plesne škole Blakupović u Pensionu. Ulaznica 10 Din.

6 siječnja: Hrv. Sportski Klub „Samobor“ Ples sa predstavom.

13. siječnja. Dobrovoljno vatrogasno društvo. Ples sa tambolom.

20. siječnja: Obrtno-radničko društvo „Napredak“ ples sa tambolom.

2. veljače Vojno veteransko društvo bana Jelčića (trabala) ples sa tambolom.

10. veljače Hrv. pjev. društvo „Jeka“ koncert s plesom.

12 veljače „Hrv. Sokol“ Redutu.

### Iz uredništva.

Sastavili smo potpune obračune z. električnu centralu, ali ih radi preobilnog materijala nismo mogli u ovaj broj uvrstiti, a isto tako i neke druge važne stvari. Donjet ćemo ih u slijedećem broju.

## Društvene vijesti

### Dar vatrogasnom društvu iz Amerike

Gosp. Ivan Biščan u Farellu poslao je našem uredništvu 1 dolar, da se uruči vatrogasnom društvu kao njegov dar.

### Glavna skupština Obrtno radničkog društva „Napredak“

održavat će se u nedjelju dne 6 siječnja (na Tri kralja) u 2 sata poslije podne u društvenom domu. Članstvo se poziva da u određeni sat dodje u potpunom broju na skupštinu. Odbor.

## PROSVJETA.

### Knjižnica dobrih romana

Pripovijesti i romani rado se čitaju. Naročito mladež traži ih pohlepno. Jeronimsko društvo u Zagrebu izdaje od novijeg vremena „Knjižnicu dobrih romana“ od najboljih pisaca hrvatske i strane književnosti.

Serijski od 4 romana stoji u pretplati 40 Din. Svaki mjesec izadje jedan roman. Prema tomu dodje svaka knjiga na 10 Din za onoga koji se pretplati. To je doista malena svota za lijepu i dobru knjigu.

Dosad su izašli ovi romani: U seriji I. 1. Deželić: Mandaljena pobjednica. 2. Dely: Bijela mačka. 3. Pregelj: Božji medjaši. 4. Barday: Kroz vrna vratašca. U seriji II. 1. Sienkiewicz: Quo vadis. 2. Zeyer: Tajna lijepe Cvijete. U seriji III. 1. M. Twain: Pustolovine

malog Tome. 2. Monlaur: Suzana. 3. Strachwitz: Roman jednog kapelana. 4. Binički: Ivan Hrvatinin. U seriji IV. 1. Sijerstedt: Roman jedne žene. 2. Newmann: Kalista. 3. T. Ujević: Mladost Tome Ivića. 4. Dely: Dva srca. U seriji V. izašao je veliki roman „Ognjem i mačem“ od Sienkiewicza. VI. serija započela je sa Stevensom: Zlatni otok. Svi se ovi romani mogu i posebice naručiti. Svaki stoji 15 Din, uvezan 10 Din. više. „Quo vadis“ stoji 45 Din uvezan 60 D. a „Ognjem i mačem“ stoji 60 Din, uvezan 80 Din.

U VI seriji izaći će dalje: 1. Remizov: Na mindrom polju. 2. Coloma: Boy. 3. Št. Jurkić: Čipke.

Budući da su knjige u pretplati jeftinije najbolje je pretplatiti se na seriju. Na ovaj način može za kratko vrijeme svaki prijatelj knjige doći do lijepe knjižnice dobrih knjiga.

Tko voli pripovijesti i romane, neka upotrijebi priliku i pretplati se.

Prijave i pretplate prima

Župni ured u Samoboru.

## Izdaje se lokal

na glavnom trgu gdje je bio „Singer“ sposoban za svaki posao upitati kod **N. FANJEKA**, postolara.

## Stan

od 3 sobe, kuhinje, kupaone te ostalih nuzprostorija i električne rasvjete u novogradnji iznajmljuje se odmah.

— Upitati Gajeva ulica broj 38.

## Općinska električna centrala trgovišta Samobor.

Izvadja kućne instalacije i priključke za električnu rasvjetu iz prvorazrednog materijala po propisu „Saveza njemačkih elektrotehničara“ uz vrlo niske cijene bez konkurencije te uz potpuno jamstvo u pogledu materijala i izvedbe.

Preporuča se cij. općinstva, da si dade sada izvesti potrebne instalacije dok ne nastupi loše vrijeme i dugo noći.

Na skladištu drži stalno veliki izbor žarulja zatim svjetiljke moderne lustere razna rasvjetna tijela, sve uz vrlo niske tvorničke cijene.

Uprava općinske električne centrale.

## GOSTIONA FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)

Lijepa i ugodna bašta.

Dnevno svježi zajutak.

Najbolja Samoborska i Piješivička vina od godine 1924.

Svaki dan svježe pivo na čaše.

Nedjeljom na raznju janjci i odojci.

Preporuča se

**Franjo Tkalčić**

postioničar

Želim sretnu

### NOVU GODINU

svim svojim cijen. mušterijama, prijateljima i znancima

**Mataušić Josip,**  
krojač

### SRETNU NOVU GODINU

želim svim svojim mušterijama i prijateljima

**Jazbinški Franjo**  
krojač

Želim

### SRETNO NOVO LJETO

svim svojim cijenjenim mušterijama

**Čebučnik Nikola,** holar

Želim sretno

### NOVO LJETO

svim svojim cijenjenim mušterijama

**Josip Budi ml.**  
mesar i gostioničar

Sretnu

### NOVU GODINU

želim svim svojim cijen. gostima prijateljima i znancima

**Mijo Hercog,** krčmar

Želim

### SRETNO NOVO LJETO

svim svojim cijenjenim mušterijama prijateljima i znancima

**Albert Jarčić,** trgovin. bolon

### Sretno novo ljeto

želim svim svojim cij. mušterijama i gostima

**Ivan Medved,**  
mesar i gostioničar

### Sretno novo ljeto

želimo svim svojim cij. mušterijama prijateljima i znancima

**Falsari,** tvornica stolaca

Želim

### SRETNO NOVO LJETO

svim svojim cijenjenim mušterijama, prijateljima i znancima

**Tončević Franjo,** mesar

### sretno novo ljeto

želim svim svojim cijen. mušterijama prijateljima i znancima

**Alojs Stražiček,** sedlar i tapetar  
(prije Janko Kompere)

Želim sretno

### novo ljeto

svim svojim cijen. mušterijama prijateljima i znancima

**Miroslav Šestak,** postolar

Želim

### SRETNU NOVU GODINU

svim svojim cijenjenim mušterijama i prijateljima

**Antea Lantini,** postolar

### sretnu novu godinu

želim svim svojim cijen. mušterijama prijateljima i znancima

**Kosić Milan,** postolar

Sretno

### Novo ljeto

želim svim svojim cijenjenim mušterijama prijateljima i znancima

**Stjepan Gregurić,** krojač

Želim

### SRETNU NOVU GODINU

svim svojim cijen. mušterijama i prijateljima

**Stjepan Žibret,** trg. mješovite robe  
Draga br. 2.

# ANTUN CIZL

trgovina brašna žitka i špecerajske robe na malo i veliko, želi svim svojim cijenjenim mušterijama, prijateljima i znancima sretnu

**Novu godinu!**

Želim sretnu

## novu godinu

svojim cijenj. mušterijama, prijatelj. i znancima  
**Stanko Vuković**  
postolar

## Sretno novo ljeto

želim svim svojim cijen. mušterijama  
**Župančić Stjepan**  
mesar

Želim sretnu

## Novu godinu

svojim cijen. mušterijama i prijateljima  
**Ivan Jurković**  
trgovina mješovite robe i stolarija

Želim sretno

## Novo ljeto

svima mušterijama, prijateljima i znancima  
**Mijo Drušković**  
postolar

Želim sretno

## Novo ljeto

svojim cij. mušterijama gostima i prijateljima  
**Franjo Oslaković**  
gostioničar

## Sretnu novu godinu

želim svojim cijen. mušterijama, prijateljima i znancima  
**Janko Tkalič**  
postolar i priredjivač gornjih dijelova

## Sretno novo ljeto

želim svojim cijenjenim mušterijama prijateljima i znancima  
**Turk Ivan**  
trgovina špecerajskom robom

Želim

## sretnu novu godinu

svojim cijen. mušterijama i prijateljima  
**Milan Noršić**  
trg. mješovite robe

Svim svojim cijenjenim mušterijama i prijateljima te znancima želim

## SRETNO NOVO LJETO

**Šolc Stjepan**  
trgovina kožom

Sretnu

## Novu godinu

želim svim svojim cijenjenim mušterijama prijateljima i znancima  
**Herceg Franjo**  
krojač

Želim sretno

## NOVO LJETO

svim svojim cij. gostima i prijateljima  
**Herceg Anton**  
gostioničar

## sretnu novu godinu

želi svojim cijenjenim mušterijama  
trg. manufakturne robe  
**M. BAGADUR**

## SRETNA NOVA GODINA

bila svim mojim cijenj. gostima prijateljima i znancima  
„Restauracija Gaj„  
**Z. Plivelić**

Želim

## Sretnu novu godinu

svim svojim cijenj. mušterijama prijateljima i znancima  
**Žitković Franjo,**  
mesar

## SRETNA NOVA GODINA

svim mojim cij. mušterijama i prijateljima  
**August Halužan**  
postolar

Želim sretnu

## NOVU GODINU

svojim cijenjenim mušterijama i prijateljima  
**Tonšetić Stjepan,** brijač

## SRETNO NOVO LJETO

želim svojim cij. mušterijama, prijateljima i znancima  
**Vjekoslav Vrbančić**  
bravar

SRETNO

## ново ljeto

želi „SAMOBORSKO KINO KAZALIŠTE“.  
**Milivoj, Fanika i Dado Majcen.**

## Sretnu novu godinu

želi svojim cijen. gostima i prijateljima  
**Valentin Kerovec**  
gostioničar i postolar

Želim sretnu

## NOVU GODINU

svojim cij. gostima i mušterijama  
**Frael Stjepan**  
gostioničar i pekar

## Sretno novo ljeto

želim svim svojim mušterijama i prijateljima i znancima

**Ladislav Rosenberger**  
trgovina manufakturne robe

Želim

## SRETNU NOVU GODINU

svojim cijen. mušterijama i prijateljima  
**Gjuro Kunić**  
trg. mješovite robe

Želim sretnu

## Novu godinu 1929.

svim svojim cijenj. gostima prijatelj. i znancima  
**Ana Mihelić**  
gostioničarka.

SRETNO

## Novo ljeto

želi svojim cijenj. mušterijama i prijateljima  
**Franjo Kodrić**  
pekar

Želim sretnu

## NOVU GODINU

svim svojim cijenjenim gostima prijateljima i znancima  
**Franjo Tkalić ml.**  
(prije Ivan Budi)

Želim sretno

## Novo ljeto 1929.

svojim cij. mušterijama i prijateljima  
**Mavro Neuman,** trg. kožom

Sretna nova

## GODINU 1929.

želim svim svojim cijenj. prijateljima i znancima  
**Milan Čorač**  
bravar

SRETNO

## Novo ljeto

želi svojim cijenj. mušterijama i prijateljima  
**Dragutin Cimermančić,** brijač

Želim sretnu

## NOVU GODINU 1929.

svim svojim cijen. mušterijama i prijateljima  
**Martin Schwer**  
trgovina manufakturne robe

Želim sretno novo

## ljetu 1929.

svojim cijen. mušterijama i znancima  
**Franjo Kuhar, stolar**

Želim sretnu

## novu godinu

svim svojim cijen. mušterijama i prijateljima  
**Slastičarna i „Kavana Central“**  
**M. LUKAČIĆ**

Želim sretnu

## novu godinu

svim svojim cijenjenim mušterijama  
**Franjo Strmoli, brijač**

## SRETNU NOVU GODINU

želim svojim cijenjenim mušterijama i prijateljima

**Gjuro Domin**  
medičar i voštar

Sretnu

## novu godinu 1929.

želim svojim cijen. mušterijama  
**Jakob Komočar**  
košarač, altar i trg. drvene robe

## Sretno novo ljetu

želim svim cijenjenim mušterijama  
**Gjuro Žitković, brijač**

Želim sretno

## novo ljetu

svim cijenjenim mušterijama i gostima  
**Franjo Bastijančić, gostioničar**

## Sretno novo ljetu

želi svojim cijen. mušterijama, prijateljima i znancima

**Ivan Kirin**  
stolar

Želim sretnu

## novu godinu

svojim cijen. mušterijama i prijateljima  
**Mato Hodnik**  
trg. mješovite robe

Sretno

## NOVO LJETO

želim svim svojim cijen. mušterijama  
**Bogdan Petak**  
trg. manufakturne i špecerajske robe

Želim

## Sretnu novu godinu 1929.

svim svojim cijenjenim mušterijama  
**Gjuro Prčić**  
krojač

Svim svojim cijen. mušterijama želim

## sretno novo ljetu

zdravlje i puno penez  
**Ivan Geček**  
trgovina manufakturne robe

Želim sretno

## NOVO LJETO

svim svojim cijen. mušterijama i prijateljima  
**Bernard Sirovica, brijač**

Želim

## Sretno novo ljetu

svim svojim cijen. mušterijama  
**Ivanuševič**  
klobučar

## Sretno novo ljetu

želim svojim cij. mušterijama, prijateljima i znancima

**Josip Bišćan**  
gostioničar i mesar

Sretnu

## novu godinu

želim svojim cijenjenim mušterijama  
**V. Anger naslj. R. Šik**  
trg. željeznom robom

Želim sretnu

## novu godinu

svim svojim cij. mušterijama i prijateljima  
**Gabro Medved**  
mesar i gostioničar

## Sretnu novu godinu 1929.

želim svim cijen. mušterijama

**Milan Drušković, brijač**  
Starogradska ulica.

Svim svojim cijenjenim mušterijama želim

## SRETNU NOVU GODINU

**F. Horvat-Bagadur**  
trg. mješovite robe

Želim sretnu novu

## GODINU 1929.

svim svojim cij. mušterijama i prijateljima  
**Ivan Mažić**  
ispitani potkivač i graditelj kola

## Sretno novo ljetu

želi cijenjenom općinstvu  
„Restauracija Lavica“  
vlasnik **Kazimir Kopsa**

Želim sretno

## novo ljetu 1929.

svim svojim mušterijama  
**Vjekoslav Domin**  
bravarsko-mehanička radiona  
Obrtnička ul. 8.

## Sretno novo ljetu

želi svima svojim cijen. mušterijama  
„Auto-promet“  
**D. MEDVEN**

Želim sretnu

## NOVU GODINU

svim svojim cijenjenim mušterijama  
**Lovre Zdelar, pekar**

Želim sretnu

## NOVU GODINU 1929.

svim mušterijama, prijateljima i znancima  
**Josip Vrbanić, postolar**

## SRETNU NOVU GODINU

želim svim svojim cijen. mušterijama i prijateljima  
**Dražen Gjerin**  
trgovina kožom

Želim sretnu novu

## godinu 1929.

svim svojim cijen. mušterijama, prijateljima i znancima  
**Janko Bišćan, krojač**  
Starogradska ulica 30.

## Sretnu novu godinu

želim svojim cij. mušterijama, prijateljima i znancima

**Franjo Medved**  
gostioničar i mesar

Želim sretnu

## NOVU GODINU

svim svojim cij. mušterijama i prijateljima  
**Vladimir Štunc**  
trg. manufakturne robe